

# Vrste teritorialcev so se pomnožile

Občinska štaba teritorialne obrambe občine Ljubljana Moste-Polje in Center sta 20. in 21. decembra organizirala v družbenem domu na Igu usposabljanje mladincev prostovoljcev za enote teritorialne obrambe.

Iz naše občine se je usposabljanja udeležilo 19 mladih fantov in deklet, ki so se prek svojih osnovnih organizacij odzvali akciji občinske konference ZSMS. Namen tega usposabljanja je bil spoznati življenje v teritorialni obrambi, hkrati pa je to že pri-

prava za vstop v JLA, kajti prav prilagoditev na vojaški način življenja, na red in disciplino je za mladega vojaka najtežja. Tako so v enote naše obrambe vključeni tudi mladi, ki od šestnajstega leta dalje pa do služenja vojaškega roka ne sodelujejo

nikjer na tem področju, koncept našega ljudskega odpora pa zahteva, da morajo vsi, ki so za to sposobni, znati prijeti za orožje.

Na občinskem štabu za teritorialno obrambo so mlade zelo pohvalili. Tolikšne zavzetosti, zagnanosti in želje po znanju niso pričakovali. Njihovo obnašanje je lahko zgled marsikaterim starejšim teritorialcem.

S tem načinom usposabljanja pa so bili zadovoljni tudi mladinke in mladinci. Menili so le, da je za spoznavanje vsega, kar

jih zanima, dva dni premalo. Želeli bi si predvsem več streljanja, radi bi spoznali tudi streljanje in njegove učinke z različnimi vrstami orožja.

**Dekleta in fante, ki so jih 22. decembra na proslavi v OŠ Edvarda Kardelja v Polju tudi slovesno sprejeli kot mladince prostovoljce v teritorialno obrambo, so na usposabljanju obiskali tudi predstavniki skupščine in družbenopolitičnih organizacij naše občine.**

D. J.

## ● ČESTITKE IN NAJBOLJŠE ŽELJE

### Maroltovi mami

Prejšnji mesec je praznovala visok življenjski jubilej Marija Marolt, Maroltova mama iz Vnajarjev: 85-letnico življenja.

Rodila se je leta 1895 v kmečki družini v Vnajarjih. V družini je bilo pet otrok. Zemlja je bila skopa in je le nerada preživljala številno družino. Zato je morala Marija že od rane mladosti trdo delati. To breme se je še po-



večalo, ko ji je umrla mati in nekaj let zatem še oče.

Delavna in poštena, kot je bila, se je leta 1923 priložila na Maroltovo kmetijo v Vnajarjih. V zakonu z možem Jernejem se jima je rodilo osem otrok. Posestvo je bilo srednje veliko in je potrebovalo dosti pridnih rok, da so se v tistih težkih časih lahko preživljali. Trdo življenje, nava-jeno od mladosti samo na delo, jo je gnalo, da je delala od zore do mraka, a vedno je našla čas za svojo družino. Tedaj je bilo delovnih mest v tovarnah malo in je bil proletarec izkoriščen in zasmevan, a z možem sta vcepila otrokom misel na boljši jutri.

V NOV sta se oba Maroltova takoj vključila in začela sodelovati s partizani. Nešteto krat sta dala zatočišče in hrano partiza-

nom. Z vso vmeno sta zbirala obleko in obutev, pomagala aktivistom in kurirjem. Zato je bila v Maroltovi domačiji kmalu ustanovljena kurirska javka. Vse to pa ni ušlo očem domačih izdajalcev iz vasi. Maroltovim so začeli groziti, da jim bodo požgali in jih izselili. A grožnje niso zavrele delovanja Maroltovih. Teh časov se Maroltova mama najtežje spominja. 5. avgusta 1944 je prišel v vas partizanski odred. Borci so bili nameščeni po hišah, precej pa jih je našlo streho nad glavo pri Maroltovi mami. A bili so izdani in naslednjega dne zjutraj so jih presenetili oddelki belogardistov in Nemcev, ki so prišli iz smeri Laze in Gostinca. Zaradi številno močnejšega sovražnika so se borci umikali in v boju s sovražnikom so padli štirje partizani, ki so krili umik. V svojem besu je sovražnik zaradi sodelovanja s partizani zažgal Maroltovo domačijo, a Maroltovi so se še pravočasno umaknili na varno.

V aktivistično delo so se vključili tudi otroci, ki so pomagali po svojih močeh. Posebno hčerka Francka je aktivno delovala v obveščevalni službi za enote NOB in je bila sodelavka Franca Mojškerca-Frenka, sekretarja Litijskega okraja OF.

Vojna Maroltove mame ni strla in kljub medvojnemu trpljenju, prečutim nočem in skrbem za družino sta z možem po vojni z optimizmom začela obnovljati domačijo. Kljub temu, da so bili to časi odrekovanja, je ostala zvesta svojim idealom in je po svojih močeh delovala v družbenopolitičnih organizacijah.

Ob visokem jubileju želimo Maroltovi mami veliko zdravja, z željo, da bo prav tako čila in segava praznovala še mnogo let v krogu svojih otrok, vnukov in pravnukov.

BOJAN JERLAH



Svečana izjava novih članov enot teritorialne obrambe (Foto: IGOR LAPAJNE)

## ● Sestalo se je predsedstvo OK SZDL

Konec decembra se je zadnjič v letošnjem letu sestalo predsedstvo OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Sprejelo je poročilo o drugem delu vaje Ljubljana 80 in spremembo akcijskega programa za vodenje javne razprave o ustavnih dopolnilih, imenovalo delovne skupine za spremljanje razvoja v Žitu in Papimici Vevče in potrdilo sklepe 4. seje OK SZDL.

## Le počasi se krči seznam dolžnikov za stanarino

V 17. lanskim številki Naše skupnosti objavljeni seznam dolžnikov za stanarino sproti primerjamo z vplačili in po treh mesecih ugotovljamo:

Od 97 dožnikov se je le v enem primeru dogodila knjigovodska napaka in dolg Angele Gole ne bi smel priti na seznam, ker je bil manjši od 5000 din. V vseh drugih objavljenih primerih gre za dolgove, ki bremenijo konkretna »stanovanja«, ugotovljeno pa je nekaj nepravilnosti pri navajanju imetnikov stanovanjske pravice, o čemer smo že poročali in se še posebno tovarišiči Mally ter tovarišema Cvetku Kobalu in Mirku Končarju še enkrat opravičujemo. Na seznamu je torej od 96 dolžnikov 91 imetnikov stanovanjske pravice in 5 delovnih organizacij.

Kako si dolžniki prizadevajo poravnati dolg družbi, nas je vse zanimalo, pa smo poklicali računovodstvo Staninvesta.

Vključno z vplačili v novembru, ki so vključeni do 12. 12. 1980 je celotni dolg plačalo pet dolžnikov,

delno pa sedem dolžnikov. Le dva dolžnika sta zaprosila za obročno odplačevanje, ker iz objektivnih razlogov ne zmoreta večjih obremenitev.

**Nič kaj spodbudna ugotovitev: 15% dolžnikov je javna objava spomnila na dolg do družbe, sebe in svojih, le 15% dolžnikom ni bilo vseeno, kaj si o njih mislijo njihovi sodelavci, sosede in prijatelji!**

Postopki na sodišču tečejo počasi, vendar zanesljivo. Kmalu bomo seznam neplačnikov ponovno objavili. Koliko jih bo izloženih in koliko se jih bo odločilo poravnati dolg brez prisile?

Ugotovitve bomo objavili in po možnosti tudi ukrepe stanodajkevo do neplačnikov.

SAMOUPRAVNA  
STANOVANJSKA SKUPNOST  
OBČINE LJUBLJANA  
MOSTE-POLJE

# RAČUNI ETAŽNIH LASTNIKOV

Plačilo stroškov upravljanja, ki bremenijo etažne lastnike, mora biti postopno

Ob nedavni vroči temi — računi etažnih lastnikov — se ponavlja zgodba o »krivici«, ki se godi etažnim lastnikom, in o »neupravičenih« računih, ki so jih izstavile strokovne službe SSS. Le malo je takih, ki hočejo slišati resnico, a ta je, kot se pogosto dogaja, kruta in boleča. Pa ne gre za resnico, ki bi jo zvedeli šele včeraj. Gre za obračun stroškov, o katerih so zbori skupščine razpravljali vse od leta 1977 dalje, sprejemali sklepe o nujnosti ureditve odnosov z etažnimi lastniki in podobno. Medtem ko so se strokovni delavci v stanovanjskem gospodarstvu izčrpavali v pripravljani najmanj osmih osnutkih pogodb z etažnimi lastniki (po krči zakona!), so stroški rasli — v breme etažnega lastnika. Sredstva zanje so šla iz stanarin, to je iz družbenih virov, zato jih je treba vrniti. Kako in kdaj jih je treba vrniti, so odločali delegati na 9. in 13. seji skupščine stanovanjske skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje.

Etažnih lastnikov je v Mostah prek 2000, v Ljubljani pa okrog 15.000, pa je zato razumljivo, da je postopek usklajevanja elementov za obračun stroškov etažnih lastnikov in enotnega obračunavanja zahteval precej časa. SSS v Šiški je leta 1978 poizkusila odnose urediti na podlagi pogodb, a je doživela popoln neuspeh. V Mostah smo leta 1978 sklepali začasne pogodbe z novo vseljenimi etažnimi lastniki v SO 6, SO 7 in SO 8 v Štepanjskem naselju in uspeli 60-odstotno. Toda pogodbe so zahtevale opredelitev stroškov in vrednost posameznih del pri upravljanju in vzdrževanju. Ta ugotovitve je bila še bolj utemeljena v letu 1979, ko so samoupravni organi stanovanjske skupnosti zahtevali obračun

stroškov upravljanja, ki bremenijo etažne lastnike.

Obračun za leta 1977, 1978 in 1979 je bil predložen delegacijam za 9. sejo skupščine SSS 23. 4. 1980. Ob sprejemanju finančnega načrta za leto 1980 je bil sprejet tudi sklep o višini stroškov upravljanja, ki bremenijo etažne lastnike za leto od 1977 do 1979, ter predvidena višina stroškov za leto 1980. Sklep je še obvezoval strokovne službe Staninvesta, da pričnejo sklepati pogodbe z etažnimi lastniki in da predvidijo obročno odplačevanje stroškov. Delo naj bi bilo opravljeno do konca julija 1980. Pozneje je bil sklep o roku sprejemanja in je bil preložen do konca oktobra 1980.

Računi stroškov upravljanja so bili v novembru dostavljeni

etažnim lastnikom brez obrazložitve. Strokovne službe je zavedlo dejstvo, da je stanovanjska skupnost o sklepih 9. seje obvestila vse hišne svete in zbere stanovalcev, ter ni pričakovala tolikšne neinformiranosti stanovalcev. Obrazložitev je bila dostavljena naknadno. Račun je bil skupen za celoten dolg, priložene pa so bile položnice (za vsako leto posebej), tako da tisti, ki jih je zavedel tekst na računu, da so dolžni plačati za leta 1977, 1978 in 1979 pa takrat stanovanja še sploh niso bila zgrajena, tj. nasprotno s tekstom, niso imeli položnic za leta, ko so bila (odvečno) navedena; s tem pa tudi račun ni mogel vsebovati neosnovanih stroškov.

Sklep skupščine o predvidenem obračunu odplačevanja dolga ni reliziran. Zato sta po dogovoru izvršni odbor stanovanjske skupnosti mesta Ljubljana in izvršni odbor stanovanjske skupnosti občine Ljubljana Moste-Polje predlagala delegatom 13. seje skupščine sklep, ki dopolnjuje tistega od 23. 4. 1980. Gre za način odplačila po naslednjih rokih, ki bodo sprejemljivi za obveznike plačil, in sicer tako, da morajo etažni lastniki račune za stroške upravljanja v letu 1977 pla-

čati do 25. decembra 1980, račune za stroške upravljanja v letu 1978 plačati do 28. februarja 1981, račune za stroške upravljanja v letu 1979 plačati do 30. aprila 1981, račune, ki se bodo izstavljeni za leto 1980 za stroške upravljanja, plačati do 30. junija 1981.

Takoj po poteku navedenih rokov bodo sledile tožbe prek sodišča. Pogodbe z etažnimi lastniki se morajo dokončno skleniti do konca oktobra leta 1981 in obveznosti za isto leto poravnati še v istem letu, še posebno zato, da bi lahko hišna samouprava ob uveljavljanju določil novega zakona o stanovanjskem gospodarstvu prevzela razčiščene odnose zlasti v zvezi s sredstvi, s katerimi bodo gospodarile skupnosti stanovalcev. Ker gre za sredstva v višini 6.744.000 din iz let od 1977 do 1979, ki so bila odtujena skladu družbenih stanovanj, ni pričakovati ukrepa, ki bi ta sredstva odpisal, temveč se bodo morale SSS poslužiti vseh pravnih sredstev za izterjavo stroškov, ki so dokazljivi.

SAMOUPRAVNA  
STANOVANJSKA SKUPNOST  
OBČINE LJUBLJANA  
MOSTE-POLJE

## PISMA BRALCEV

### Pisala bom — kar bo, pa bo!

Čeprav ne stanujem v vaši občini, zelo rada berem časopis Naša skupnost. Žal mi le s težavo kdaj pa kdaj pride v roke. Delam pa v vaši občini in me zato zanimajo vsa dogajanja, delo in napredovanje predvsem v moji neposredni delovni bližini. V zadnjih številkah glasila sem se nadejala, da bom kaj prebrala o proslavi za dan republike, ki je bila hkrati proslava 70-letnice OŠ Adolfa Jakhla. Pa ...

Na proslavi so nastopili pionirji šole z lepim programom. Podali so kroniko zaloške šole od začetka do danes. Kulturni program so popestrili in zaključili zaloški pevci. Vedri in veseli obrazi navzočih so potrjevali, da jim je proslava ugajala. Po proslavi so se razšli v deževno, pusto noč ...

Da pa bi v spomin na ta dan ostalo tudi kaj napisanega, sem se po dolgem oklevanju odločila, da vam napišem tele vrstice in hkrati povem pesmico, ki jo je za to priložnost napisala Ivanka Gabršek, recitirala pa učenka Darja Klemenčič.

#### Ob 70-letnici osnovne šole v Zalogu

Danes se tukaj smo zbrali mladi in starejši krajani, da obudili bi dni, ko so v Zalogu prvo šolo zgradili, v kateri so se naše babice in dedki učili.

Očudili spomin na pretekle in težke dni, na šolo, iz katere so slavni junaki — heroji izšli.

Leta so tekla in z njimi je svoboda prišla, ko vsak naš občan stremel je, da zgradi, olepša si jurišnji dan.

Vsi vrli občani na referendumu zbrani izglasovali so DA. V Zalogu zrasla nova je šola; v kateri mladi si rod pridobiva znanje za prihodnjo pot.

IVANKA GABRŠEK  
OŠ ADOLFA JAKHLA

## Realne načrte v realno življenje

(Nadaljevanje s 1. strani)

Na VI. gimnaziji, kjer so se po dolgotrajnem usklajevalnem postopku odločili za zdravstveno smer, se bodo morali komunisti povezati z delavci srednje medicinske šole, da bodo lahko sodelovali pri uresničitvi programa zdravstvene smeri, je zaključila izvršna sekretarka Staša Rejc.

Uvodno poročilo je zlasti dopolnil Janez Lah, ki je kritično in poglobljeno analiziral razmere v osnovnem in usmerjenem izobraževanju in predlagal, da bi morala občinska konferenca zahtevati od vseh članov ZK v družbenopolitičnih organizacijah, upravnih organih, družbenih organizacijah in društvih, da kritično ocenijo uresničevanje akcijskega programa koordinacijskega odbora za preobrazbo vzgoje in izobraževanja ter analizirajo vzroke za neizpolnjevanje programa.

Nekateri razpravljalci so se omejili na probleme, ki se pojavljajo pri prehodu na celodnevno šolo v naši občini in zahtevali, da vsi člani ZK vztrajajo, naj v vseh sredinah obravnavajo in preučijo programe prehoda na COŠ in pospešijo uveljavljanje vseh

elementov COŠ v naših osnovnih šolah, čeprav trenutne prostorske možnosti ne dovoljujejo takojšnjega prehoda na celodnevno osnovno šolo. S tem v zvezi so tudi sodili, da moramo vplivati na vodstva KK SZDL, ki naj čimprej ustanovijo koordinacijske odbore za izvajanje COŠ.

Konferenca je zadolžila OO ZK v VVO, osnovnih in srednjih šolah, ki morajo poskrbeti, da se bodo varstvene in vzgojnoizobraževalne organizacije bolj povezale s svojim družbenim okoljem. Prav tako se morajo družbenopolitične organizacije, družbene organizacije in društva še aktivneje vključiti v delo in življenje vzgojno-izobraževalnih organizacij.

Po razpravi je sekretar občinskega komiteja Jože Leskovek predlagal konferenci ustrezne sklepe, ki so postali obvezujoči za vse člane ZK v občini.

Občinska konferenca ZK se je v nadaljevanju seznanila z nekaterimi aktualnimi zunanjepolitičnimi problemi in sprejela finančni načrt redne dejavnosti za leto 1981, ki ga je obrazložila izvršna sekretarka Nika Modic.

SAL

## NNNP 80/81

(Nadaljevanje s 1. strani)

Tako bodo štabi civilne zaščite v KS opravili številne vaje in naloge zlasti pri usposabljanju ter praktičnem preverjanju le-teh, obenem pa bodo skupaj s hišnimi sveti preverjali stanje organiziranosti civilne zaščite v stanovanjskih zgradbah, uporabnosti zaklonišč in druge naloge, ki so skupnega pomena za vse enote in štabe KS. Tudi družbene organizacije in društva se bodo aktivno vključila v akcijo s svojimi

programi, ki zajemajo pospešeno usposabljanje občanov za prvo pomoč, nego bolnikov in poškodovancev, fizično pripravljenost oziroma dvig telesnih sposobnosti delovnih ljudi in občanov idr.

Akcija NNNP 80-81 je naša skupna naloga, na katero se pripravljamo in jo izvajamo skozi vse leto prek najrazličnejših oblik v vseh sredinah, kjer je treba množično preveriti in oceniti našo usposobljenost in pripravljenost za naloge s področja LO in DS.

J. PETEK